

1988, 11. března – Sdělení VONS č. 731 „Rozsáhlé policejní akce – doplnění“ o předvedení Josefa Danisze, Miloše Hájka, Bohumíra Janáta, Jana Šterna a Jana Urbana a jejich dvoudenním zadržování na odděleních VB.

Ve sdělení č. 728¹ jsme informovali o policejních akcích 4. a 5. března, při nichž bylo třináct signatářů Charty 77 zadrženo na 48 hodin. Kromě těchto třinácti byli v Praze předvedeni ještě další občané: v pátek 4. 3. večer mluvčí Charty 77 Miloš Hájek a Bohumír Janát a signatář Charty 77 Jan Urban, a v sobotu 5. 3. ráno člen VONS JUDr. Josef Danisz. V sobotu ráno policie zadržela rovněž signatáře Charty 77 Jana Šterna, kterého v pátek nezastihla doma. Všichni byli po dvoudenním zadržování propuštěni. Nezákonná praktika zadržování na 48 hodin, k níž se příslušníci StB po nějaké době vrátili, nabyla nového prvku, který jí má patrně dodat zdání legality. Část zadržovaných byla po výslechu, který se týkal katolické národní pouti, propuštěna a vzápětí zadržena na ulici, jako by se během svého pobytu – většinou několikaminutového – mimo úřadovny VB dopustili výtržnictví nebo napadení veřejného činitele. Tento předstíraný incident pak byl záminkou k osmačtyřicetihodinovému uvěznění. Zdá se, že tento směšný pokus legalizovat nezákonné omezování osobní svobody je jediným příspěvkem policie k proklamované demokratizaci v Československu.

Mimo Prahu i v Praze bylo nejméně dvaceti signatářům Charty 77 zabráněno v účasti na pouti: většinou byli předvedeni k výslechu a důrazně varováni, že pokusí-li se opustit své bydliště, stráví 48 hodin na policii. Někteří byli střeženi ve svých bytech příslušníky Bezpečnosti, jiní byli značnou část neděle zadržováni na odděleních VB.

Informace o Chartě 77, r. 11, 1988, č. 6, s. 10.

POZNÁMKY

- ¹ Dokument č. 731. K policejním represím v době konání celonárodní katolické pouti viz dále dokument vydaný mluvčími Charty 77 a Výborem na obranu nespravedlivě stíhaných „O hrubém porušování náboženských svobod a útocích proti Chartě 77“, sdělení VONS č. 735, dokument č. 738.